

DOBROGEA JUNĂ

Director-Proprietar C. N. SARKY

APARE ZILNIC

Inscris în registrul publicațiilor periodice al Tribunalului Constanța sub Nr. 3 din 7. Mai 1938

Redacția și Administrația: CONSTANȚA str. Școala Văneș Nr. 27
Abonamentul cu echipament cultural: ani an 600 lei, 6 luni 300
Pe la Autoritățile și Instituții lei 2.000—Reclama și inserți după tarif
Telefon Nr. 1343

LA MOARTEA PREA FERICITULUI MIRON

Departe de țară, dar în slujba țării până în ultima clipă, în funcțiunea de președinte al consiliului de ministri, purtând răspunderea ca și toată grija ocrotitoare pentru neamul său s'a stins din viața I. P. S. S. Patriarhul Miron.

O existență sbrucumată, care n'a știut ce este răgazul de odihnă și de liniștire a sufletului decât în ceasurile de reculegere petrecute în preajma altarului, și-a împlinit destinul pământean.

A văzut lumina zilei în țistetea Ardealului, asuprit de stăpânire străină.

A purces la învățatură întâmpinând toate predicile care se puneau în calea fiilor de români pentru că să-și lepede graiul. Minte ageră, suflet dornic de cunoaștere, a fost sânguinos la studii, ceea ce l-a înlesnit să-și apropie o bogată cultură generală care l'a deosebit ca pe unul din cei mai mari cărturari ai Ardealului. La vârsta de 34 de ani, a intrat în viața monahală.

L'a ispitit atmosfera aceia de cucernicie care stăpânea Ardealul și care a ținut poporul românesc strâns legat de biserică și, prin biserică, de idealul unității naționale. Șapte ani mai târziu îl aflăm episcop al Caransebeșului, pentru că în 1919 să fie ales, în țara unită, mitropolit primat al României.

În 1925, biserica noastră ortodoxă fiind ridicată la rangul de Patriarhie, Mitropolitul Primat Miron Cristea devine primul Patriarh al României.

S'a născut din părinți țărani la Toplița. Naș la botez l'a fost un cioban ardelean, care, cu bunul simț al omului simplu, dându-și seama că de conducători sufletesti are nevoie poporul românesc al Ardealului, i sortise său ajungă preot în satul său natal.

Prin meritele sale, prin ascultarea chemării la învățatură, prin râvna de a servi biserică, și, prin biserică



neamul, Prea Fericitul Miron a ajuns pe treapta cea mai de sus pe care o pot atinge slujitorii lui Dumnezeu pe pământ.

A fost împlinirea unui minut...

Der Patriarhului Miron, care a dat bisericii noastre strămoșești, dela locul de conducere spirituală, toată strălucirea excepțională sale în zestrării și tot harul sufletului, i-a fost hărăzit, în împrejurări grele prin care a trecut neamul nostru, ca a lături de Regele Țării, să îndrumeze și treburile guvernării.

Într-o vreme de rătăcire generală, de framântări care cuprinsese sufletele, când pornirea de ură împingea pe blândul român până și lauciderea fratelui cu nimic vinovat, Patriarhul Miron a pus sufletul său la chinuri pentru că să întoarcă pe păgâni la calea credinței și a omeniei.

În ceasul cel mai prime-

dios, la o răspântie a istoriei, Patriarhul Țării și a făcut datorită față de neamul său.

L'a răpus oboseala și suferința, departe de țară, unde plecase a și căuta tămăduirea care n'a mai fost posibilă.

Îi lipsește de acum poporul românesc sfatul bătrânului înțelept, cărmăitor al destinului nostru național în vremurile de grea cumpănă.

Dar din lumea dreptilor, dela dreapta Tatălui ceresc căruia s'a înfășișat cu conștiința senină a datoriei împlinite în lumea celor trecătoare, Prea Fericitul Miron sta de veghe la căpatăiul nostru.

L'a fost rodnică fapta. Nu l'a fost zadarnică suferința și osteneala pe acest pământ al tuturor deșertăciunilor.

Îi rămân neperitoare în istoria noastră națională meritele. Să-l odihnească Bunul Dumnezeu în pace și veșnică să-i fie pomenirea.

Viața de vrednic creștin și român a Marelui dispărat

În ziua de 18 Iulie 1868, în satul Toplița Română s'a născut un copil care avea să îmbrace mai târziu cea mai înaltă demnitate bisericască și civică a României întregite.

În ziua de Sînt. Ilie a fost botezat de către ciobanul mărginean Ion Heița din Săliște, primind numele patronului acestei zile. Copilul se naștea dintr'o veche familie românească. După tata se trage din biraul Vasile Cristea dela Deleni (numit mai demult Potop) de lângă Reghin, iar după mamă, dintr'o veche familie de grăniceri născuți.

De mic, copilul a fost destinat de către nașul său proșiei.

Școala primară a început-o în satul natal și a terminat-o la Bistrița. Tot la Bistrița a urmat și gimnaziul săsesc, trecând apoi la liceul grăniceresc din Nasăud.

Activitatea publicistică

În anul școlar 1887, elevul Ilie Cristea din clasa VIII-a este ales președinte al societății de lectură „Virtus Romana Rediviva” pe care o prezidase cu trei ani înainte Gheorghe Coșbuc. În această epocă își începe și colaborarea literară la revista „Familia” a lui Iosif Vuclan.

În toamna anului 1887, după ce și-a luat cu succes bacalaureatul, Ilie Cristea devine student al Seminarului Teologic de pe lângă Mitropolia din Sibiu și datorită avântului său tineresc și concepțiilor sănatoase asupra orientării tineretului este ales președinte al societății culturale „Andrei Șaguna”.

După terminarea studiilor teologice, în anul 1890, conform regulilor de pe atunci din Ardeal, este numit învățător la Orăștie și își începe colaborarea asiduă la ziarul „Telegraful Român”.

Continuare la pag. 3 a

Asupra Dvs.!

...a înțirilor Dvs. și a preocupărilor Dvs. se publică adesea în cele 120.000 ziare și reviste din lumen întregă articole și notițe care vă sunt absolut necesare.

Dacă doriți să aveți aceste articole și notițe prețioase, ca și instituțiile din străinătate și din capitala țării noastre, adresați-vă și Dvs. agenției

Serviciul Gazetelor

Directori:

Aurel M. Alicu și Em. Samoilă
București, str. Sf. Constantin 24, telefon 3.16.15, care vă dă cu plăcere orice lămurire suplimentară și vă face — la cerere — și probe gratuite.

ROMANIA

CURTEA DE APEL DIN
CONSTANȚA SECȚIA I-a
Publicațiune

Nr. 4212 din 9 Martie 1939

Se publică spre cunoștința generală că, în ziua de 17 Aprilie 1939, ora 9 dimineața, se va ține în localul acestei Curți de Apel examenul pentru ocuparea locurilor de impozit, necesari instanțelor judecătorești din municipiul și județul Constanța, conform art. 227 din legea de organizare judecătorească și art. 56 și următorii din regulamentul serviciului interior al Curților de Apel. Condițiile de admitere la examen, sunt cele prevăzute de art. 201, 202 și 203 din legea de organizare judecătorească și anume:

- 1) A fi cetățean român;
- 2) A avea deplina însoțire a drepturilor civile și politice;
- 3) Bărbații să fi satisfăcut legea recrutării;
- 4) A nu fi fost pus sub urmărire, sau condamnat definitiv la o pedeapsă criminală, sau la o pedeapsă coracțională pentru delictele prevăzute de art. 201 l. o. l.;
- 5) A nu fi falit, a avea o purtare morală nefidoasă și a nu fi contravenit la legea beției;
- 6) A cunoaște limba română în grai și scris;
- 7) A fi apt pentru serviciu din punct de vedere al sănătății;
- 8) A avea vârsta de 21 ani împliniți;
- 9) A avea bacalaureatul și numai în lipsă de candidați cu examenul titular, cel puțin 4 clase secundare.

Cerșirile de înscriere la examen se vor adresa Primului Președinte al Curții de Apel din Constanța, având atașate actele doveditoare de îndeplinirea condițiilor de mai sus.

Programa materiilor asupra cărora se va fi examinați candidații și probele la care urmează să se supună, sunt următoarele:

- 1) O probă scrisă, spre a se cunoaște dacă candidatul are o scriere frumoasă și posedă suficiente cunoștințe de gramatică, ortografie și limba română.
- 2) O probă orală asupra următoarelor materii:
 - a) Cunoștințe elementare asupra organizării instanțelor judecătorești și cunoștințe teoretice a atribuțiilor fiecărui funcționar al greii și ierarhiei dintre funcționari;
 - b) Geografia țării și în special împărțirea ei administrativă;
 - c) Principii generale asupra puterilor constituționale și a organizării lor în stat;
 - d) Cunoștințe asupra principalelor evenimente istorice care au adus întregirea neamului.

Prim Președinte, Tr. Lăzărescu
Grafier, îndescritabil

Tbri. Jud. Constanța S. Ia

EXTRA

din Publicația de vânzare
No. 4276 din 6 Martie 1939

La stăruința creditorilor Gh. N. Iocescu din Constanța Str. Ceza Vodă No. 41, se va ține în publică, care se va ține în prețoriul acestei Tribunal S I în ziua de 18 (optisprezece) Aprilie 1939, începând de la ora 9 dimineața înainte, averea imobilă și prezenta debitorilor defuncți Memet și Abib Mustafa, reprezentanți prin moșii legali și anume: 1) Krazim Abib Mustafa, 2) Megimedin Abib Mustafa, 3) Anipa Giomali Găuzar din Comuna Valea Dacilor Jud. Constanța, 4) Kemris Abdri Mustafa din Comuna Ciocârliia de Jos Jud. Constanța, 5) Adavia Abib Mustafa din Comuna Valea Dacilor Jud. Constanța, 6) Izet Memet Mustafa, 7) Insuina Mustafa, 8) Esma Valia Găuzar, 9) Ceni Acl Zărdin 10) Sabila Memet Mustafa din Comuna Valea Dacilor Jud. Constanța și 11) Zelușep Apas Mustafa, casnică tutoarea minorilor Naime, Zaid și Baris Apas Memet Mustafa din Comuna Valea Dacilor Jud. Constanța, compus din: Un teren în suprafața de 12 hectare 2574 m.p. situat pe moarașul satului Comuna Valea Dacilor Jud. Constanța, aproximativ 8 ha. într-o parte și 4 ha. în poziția de față în față, precum urmează: 6 ha. 1287 m.p. teren de cultură situat pe moarașul satului Comuna Valea Dacilor Jud. Constanța lot taris No. 8/1889 compus din 3 ha. 2000 m.p. divizia I, mărginându-se la Răsărit și Apas cu izlazul satului la Sud cu prop. moșii Abib Mustafa, la Nord cu izlazul satului, iar restul de 2 ha. 9286 m.p. din Div. II a lotului, mărginându-se la Răsărit cu prop. M. Epura la Sud cu moșii Abib Mustafa și la Nord cu Elias Cadâr Mustafa. — 6 ha. 1287 m.p. lot tapia sub N. 8/1889 situat pe moarașul Comunei Valea Dacilor Jud. Constanța și anume: 3 ha. 2000 m.p. Div. I-a a lotului, mărginându-se la Răsărit și Apas cu izlazul satului, la Sud cu moșii Memet Mustafa și la Nord cu Elias Cadâr Mustafa, iar restul de 2 ha. 9286 m.p. Div. II a lotului mărginându-se la Răsărit cu M. Epura, la Apas cu I. Manolescu, la Sud cu moșii Memet Mustafa, iar la Nord cu Elias Cadâr Mustafa, — averea imobilă de mai sus se scoate în vânzare în contul falșului adjudecator Niculaș Manolescu din Comuna Basarabi Jud. Constanța, care s'a adjudecat asupra sa în mod definitiv prin jurnalul acestei Tribunal No. 13790, 1938 cu suma de lei 128703 — și care nu e deșeură prețului adjudecării în termenul prevăzut de art. 551 din pr. civ.

Licitația și strigările vor începe de la suma de lei 128703 adică câte lei 10500 de fiecare hectar, cu cât s'a adjudecat în mod definitiv asupra falșului adjudecator Niculaș Manolescu din Comuna Basarabi Jud. Constanța.

Se menționează că în cazul când nu se va oferi prețul de lei 128703, cu cât s'a adjudecat asupra D-lui N. Manolescu, licitația începe de la suma ce eventual s'ar oferi conform art. 557 din pr. civilă.

Dosarul vânzării poartă No. 6630, 1929 S. I-a.

Prim președinte, Pavlopol
Șef Portrei, îndescritabil

Mica Publicitate

Adresați-vă la: —

Caut agent articol mare.

Adresați Lună orele 2-3, Mihail Viteazul 142. VIDOPOL

C
L
A
S
A

20-a
câștiguri
de câte
UN MILION LOTERIEI
DE STAT

De ce să întârziți sosirea Norocului?

Dece să așteptați până la tragerea clasei a IV-a a Loteriei de Stat când puteți chiar dela

CLASA I-a SĂ DEVENIȚI MILIONARI?

Priviți planul Loteriei a 19-a și veți vedea că din 56.100 câștiguri, în valoare de 50,888,000 Lei — care se vor împărți la 15 Martie, sunt: 20 de câștiguri de câte 1 milion, 10 câștiguri de 200.000 lei și 70 câștiguri de 100.000

Cu un loz al Loteriei de Stat aveți șansa de a încasa unul din aceste câștiguri.

15 MARTIE ZIUA NOROCULUI

când se trage clasa I-a a Loteriei a 19-a



NU. NU MAI
TOLERĂMI!

Să se termine odată cu
jucăriile. **Not vrem**
un loz al Loteriei de
Stat dela

SEDIILE DE VÂNZARE

MERCUR

Cumpărați-vă
lozuri din vreme.

La 15 MARTIE are loc tragerea clasei I-a
a Loteriei a 19-a.

Sediu local: Biroul BOGOSIAN Str. Carol 49